Открытое письмо Зурабу Анджапаридзе

Дорогой друг, дорогой Зураб! Поздравляю тебя с днем твоего рождения! Юбилей! Даже стран-но — неужели уже 50 лет! А в



3. Анджапаридзе — доле («Кар-

памяти, памяти недалеких. Но, увы, так быстро пролетевших лет — будто 25! Как странно устроен человек! От работает, радуется, огорчается, растет в своем творчестве и не ценит, что все это и неудачи, и огорчения и восторги, и разочарования — все это молодость, жизнь, цветущая жизнь, которая, увы, очень быстпроходит. Вот ты первый раз на

Ты поещь в спектакле «Кармен» — стройный, красивый, очень — стройный, красивый, очень музыкальный, корректный; вот ты сидишь на спектакле «Ее падчерица» — учинь партию Лаци. Но спектежь процел 8 раз, Фи-фиал закрыли на ремонт, и ты не успел спеть эту партию.

не успел спеть эту партию.
Вот ты в «Кармен», Первый, спектакль в Большом театре ты пел не со мной, ко, я была на спектакле и слушала, и видела спектанде и слушала, и элдена тебя. Ты уже в труппе Большо-го театра и готовишь партию Радамеса. И потом, как в гору, идет твой образ прекрасного вое-начальника египтян, ты набираешься сил и легко поешь труд-нейшую партию. А. III. Мелик-Пашаев умел проводить репетиции как праздник, к которому надо было быть в форме: и раснадо было быть в форме: и рас-петым, и хорошо одетым. А.Ме-лик-Пашаев от удовлетворения и радости приподнимается на стуле во время спевок «Аицы». ле во время спевок «Аиды», он счастлив: у него прекрасный со-став «Аиды», состав, которого он тек долго ждал. Как он счастлив

так долго ждал. Как он счастина и ласков с тобой на спевиах. У тебя так все корошо получается, к важется, что нет трудностей. А Хозе? Я помню нашу созместную репетицию и мои просъбствую репетицию и мои просъб. Очень хотелось, чтобы некоторые время выступления в этом спек-

такле Дель Монако, остались на сцене Большого. Помню третий акт «Кармен», где ты был, как птища-сокол, ты в ярости мог сбить с ног свою партнершу. А как звучал голос! Он словно выотшлифовались, музысцены отшлифовались, музы-кальный рисунок точен, текст вы-верен без свободных привносных фраз, кроме одной: «Арестуйте меня, пред Вами Хозе Наварра». видели тебя Я не видела тебя со сто-роны — ведь почти все спектак-пи «Кармен» до твоего внезап-ного отъезда из тевира я пела с тобко

с тобой. Но вершиной твоих работ амониональный, горячий, умный, нерв-ный, музыкально и вокально со-вершенный. Пускай не обидятся на меня тенора — до образа Гер-мана им еще надо расти. Жаль, что ты мало пел Дмит-

жаль, что ты рия Самозванца.



Анджапаридзе («Анда»).

«Дон Карлос». Успех премьеры, твой отчаянный порыв в конце 1-го акта и верхняя нота, с кото-рой ты убегал со сцены под бу-рю горячих аплодисментов 6-ты-сячного зала КДС! Я как сейчас все вижу (ведь это был единст-венный момент, когда я присутствовала на сцене невидимая эрителям, перед выходом на

Невозможно было оставаться равнодушным к твоему Дон Кар-

было всегда спокойно, удобно неть и играть с тобой. Ты прекрасный, редкий партнер, надежный, горячий и верный.

Все годы работы в Большом все годы расоты в больном театре — лучшие годы твоего творчества — ты был и остался любимым артистом, любимым своими коллетами и товарищами да был народ. особенно дежь, шутки, смех! И теперь, как

такли, тебе все рады. Ты это зна-ешь. Только очень, очень жаль ешь. Только очень, очень жаль что ты ушел из Большого в рас цвете сил,

Я уже писала тебе свое недо-умение и ужасное огорчение, ког да во время гастролей театра в японии эсе поняли, что тебя нет в трушке. Срочно вводятся испол-нители в «Пиковую даму». И вонители в «пиковую двану». И во-прос, который у всех на устах: А где же Зурвб, почему его нет, неужели, он действительно ушел из театра? Как же его могли от-пустить? Сколько добрых, пре-красных слов, сколько похвал и сколько. Мокремнего ополучения искреннего огорчения что тебя нет с нами!

Теперь ты живень в Тбилиси Мы встречаемся не часто: Но это не отдаляет нас друг от друга в, наоборот. - вадь огромный ку сок творческой жизни мы про шли и прожили вместе на сцене Большого театра. С годами отчете отделяещь главное, пони мвешь, что мы в тобой сами бы масцы, это мы и событий, много-не замечалось и тогда, казалось не было таким значительным.

Молодые певцы, коть подчас в вредные на язык, но многое слы-ціат: и как ты поещь, точно или нет, и как звучищь, и есть ли у тебя умение или только приро-да. И сторяча могут все раскри-тиковать, а когда наберутся опы-та и ума, начинают понимать что петь на сцене Еольшого театра — очень трудно, а петь мн го и весь ведущий репертуар во сто крат труднее, а петь сятки лет — это уже высший пи



Анджапаридзе — Герман («Пиковая дама»).

лотаж! Ты им обладал и обла-

Подравляю тебя с днем рож-дения, дорогой мой товарищ, друг и партнер Зураб. Поэдравляю и желяю крепкого здоровья, успе-ков, счастья, всего того, что я всегда желела тебе и раньше. И, конечно, долгого звучания. Ирина АРХИПОВА.

для молодежи

званием выпла в издательстве «Молодая гаврдия» книта. Эта небольная по объему книжечка включает ряд статей и очерков, посвященных проблемам воспи-тания творческой молодежи, в обсуждении которых приняли участие известные мастера сцены, руководители театров и твор-ческая молодежь. В ней познако-METER M C HORLING VMCHAMIC STEP стов театра и жино, наиболее ин-тересно заявивших о себе в последние годы, Книга явится коропим подспорьем в работе респуб-лиженских, областных и местных театральных комиссий по работе театров с творческой молодежью.

тарем президиума Центральной комиссии по работе тевтров с творческой молодежью, ему быдо поручено полготовить к изданию сборника в по мощь театрам по работе с моло дежью, М. Давыдов ответственн дельно, ил давыдо ответся и этому за-данию, взяв на себя подготовку этой содержательной и очень полезной для молодежи театров ветеранов сцены и пирокого кру та читателей книги. Став заме стителем генерального директо ра Вольшого театра, он продолжил работу с авторами и с редакцией, довел книгу до выхода в свет, что и произошло накану

ПРИКАЗОМ ДИРЕКЦИИ

31 марта с. г. партию Рюица и опере «Трубадур» исполнил солист оперы А. Мишутин, ранее эту партию не исполнявший, чем предотвратил отмену спектакля, так как исполнители этой партии были больны.

За высокосознательное отношение к интересам театра приказом дирекции солисту оперы Анатолию Семеновичу Мишутину объявлена благодарность вылана ленежная премия.

А. Мингутин включен в соста исполнителей партии Рюица в

Обсуждаются вопросы комплексного воспитания

25 марта 1978 г. в коллективе об-служивающего персокала КДС состоялось партийное собрание. Оно было посвящено актуальной теме — вопросам комплексного воспитания трудящихся в свете реше ний XXV съезда КПСС.

Доклад сделал заместитель сек-ретаря партийного бюро КДС по идеологическим вопросам, член парткома театра и КДС В. Крылец-

Остановившись на задачах, по-ставленных XXV съездом партии по жомплексному воспитанию, кладчик подробно и доходчиво разъяснил каждое из его направлеразвичний маждое из сто направлений — трудовсе, идейно-политиче-ское и иравственное воспитание. На-ша цель — строительство коммуни-стического общества, а для построе-вия его необходим определенный

Коммунизм строят люди, которые по уровню воспитания должны со-ответствовать этой великой задаче, быть высокосознательными, гото-выми отдать весь свой положи-

выми отдать весь свой положи-тельный опыт делу строительства коммунияма в нашей стране. Вопросы формирования изото-человека — строителя коммуниз-ма — занимают вежиме место в деятельности партин и всех парти-ных организаций.

«Сила нашего строя, — подчерк-нул товарящ Л. И. Брежнев в От-четном докладе ЦК КПСС XXV съезду партни, — в сознательности съезду партни, — в сознательности масс. Партня считает своей постоянной задачей воспитание коммуни-стической готовности, воли и уме-

ния строить коммуниям».

В. Крымеций расказал о недавно состоявшейся Веессковкой научно-практической конференции, гле с доклядом о работе Московской партийной организации по вопро-сам комплексного воспитания тру-дящихся в свете решений XXV съеза КПСС выступнат с доклядом член Политобро ЦК КПСС, первый секретарь МГК КПСС тов. В. В. Тришия, который дая глубокий дамли воспитания приментары приме ния строить коммунизм». который дал глубокий анализ воспикоторыя дал глуоский вкализ лоспитательной работы, проводимой в Москве. Среди главных задач москве. Среди главных задач ношевия к труду и высокой ответственности за выполнение государственных планов, добросовестный творческий труд на своем рабочем месте, активное участие в социали-

Большого Коллектив СССР и КДС уже третий год рабо теет по перспективному комплекс-ному плавну на 1976—1980 годы. Плав это строго выполняется. В истекшем и настоящем году в КДС, помимо спектаклей и кон-цертов, проведен ряд ответственную сбщественно-политических мероприятий, и особое место среди них занимают торжества, робвищенные 60-летию Великого Октября.

Коллектив обслуживающего пермероприятий локазал образцы ком мероприятии показал соразцы ком-мунистического отношения к труду, и вприеди были коммунисты Е. Алек-сеева, М. Макарская, А. Хлынцев, В. Паноков, Е. Коэнна и другие.

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС в ЦК ВЛКСМ в коллективе разверсоциалистическое соревнова не за выполнение плянов 1978 гона Коллектив является коллективом коммунистического труда.
Ударниками коммунистического труда
являются 158 работников из 172.

Развивается движение по поинятию индивидуальных обязательствтельства затрагивают вопросы отно тельства затрагивнот вопросы отно-шения к труду, обслуживания зри-телей, экономии моющих средств, электроэнергии и другие.

электрознергии и другие.
Примеры в выполнении нядивидуальных обязетельств показывают
З. Сорожия, Н. Сариниа, А. Кафтакова, З. Толбачева, А. Куанецова,
Н. Чуяксва, А. Абракова и другие.
Перед партийной, рюфскозной организациями коллектива постав-

лена залача руковолства этим почином, организации проверки выполнения обязательств. Созданисй для этого комиссии в составе. А. Сидя-

А Абламова необходимо активичи

ровать свою деятельность.
В постановке дела идейно-политического образования партия учит нас учитывать социальные, профес-сиональные и возрастные особенности различмых категорий населе-ния. В связи с этим в КДС дейст-вуют различные формы политиче-ской учебы: факультет филиала университета марксизма-лениизуниверситета марксизма-испипа-ма, теоретические семинары, школы основ марксизма-ленинизма, шко-ла коммунистического труда. В нашей партийной организации, шен партиниом организации, исхо-дя из возрастного и общеобразо-вательного уровия, для основной массы коллектива действует лекто-рий по нзучению материалов XXV съезда партии, последующих Плеку-мов и постановлений ЦК КПСС.

В своем докладе В. Крылецкий остановился и на недостатках, ка-сающихся посещения лектория. Много внимания было уделено

докладчиком вопросам ного воспитания, а также развитию наставничества.
Товарищи, выступившие в прени-

ях, говорили об имеющихся еще не-достатках — как в организации труда, так и в воспитательной работе, внесли ряд конкретных практических предложений. Так, А. Федотова обратила вин-

на необходимость мение на неооходимость постоян-ного руководства социалистив-ским соревнованием, на мобилиза-цию коллектива на четкое обслу-живание мероприятий, посвищен-ных 108-й годовищее со дик рожде-ния В. И. Ленина н работе XVIII съеда ВЛКСМ.

свезда виссти.
Об укреплении трудовой дисцип-лины и устранении недостатков в воспитательной работе говорил А. Хлынцев.

 А. Аланцев.
 Е. Мурашева подняла важный вопрос о своевременной информации коллектива об измененнях в релях. На необходимости усидения воспитательной работы агиткодлектива, а также обеспечени стопро-центной посещаемости политзаня-тий остановилась в своем выступле-нии Е. Алексеева.
О воспитании чувства добросо-

вестного стношения к труду, разви-тии наставничества и роли в-этом индивидуально-воспитательной работы говорил на собрании А. Кузь-

оты гозории вымичев.
А. Абрамова разсказала о работе комиссии по рабверке выполнения личных обрательств.

Партийное собрание приняло ре-шение в котором, в частности, ст-цечено следующее: Партийному бюро коллектива

Партинкому окоро коллектива КДС, руководствуясь решениями XXV съезда партии, постановлениями ЦК КПСС об идеологической рабо-те, положениями и выводами докладов и выступлений товарища Л. И. Брежнева, усилить комму-нистическое воспитание коллектива на основе комплексного подхода, тесно увязывая воспитательную ра-боту с выполнением каждым работ-ником своих производственных заактивизировать работу агитдач, якималировые рассту агит-коллектива, политивформаторов, на-правляя их внимание на трудовое, политическое и правственное воспитание всех членов коллектива.

Партийному бюро и цехкому акнартинному оюро и пехкому ак-тивизировать работу с ударинками коммукистического труда, воспиты-вать колдектив и пучших примера стиошения к служебному долгу. Комиссан по проверке выполне-ния социалистических обязательств

ния социалистических ооизительств проводить регулярно свою работу. Собрание обязало коммунистов-руководителей, партийное бюро и цехком систематически проводить индивидуально-воспитательную ра-боту, развернуть наставлячество. Партийное собрание было хорошо Спостольном и полительноственной провеждения и полительную ра-

подготовлено и прошло организованно, активно, по-деловому.

> н. люшкова. севретарь партбюро обслуживающего персонала КДС.